



СЛОВО РЕКТОРА

по случаю 10-летия Барнаульской духовной семинарии

Дорогие читатели журнала! Братья и сестры!

Святые отцы учат: от послушания рождается молитва, а от молитвы – богословие.

У Вас в руках 10-й номер журнала «Покров». Этот номер не совсем обычный, поскольку посвящен 10-летию Барнаульской духовной семинарии.

10 лет – это очень мало, но если посмотреть шире на историю Барнаульских духовных школ, то можно выделить четыре периода, начало которых уходит в XIX век.

Первый период – дореволюционный, который начался в 60-е годы XIX века с подготовки учреждения Барнаульского духовного училища стараниями Преосвященного епископа Томского Алексия (Новоселова), и учреждения Барнаульского духовного училища в 1869 году при Преосвященном епископе Томском Платоне (Троепольском).

Второй период берет свое начало с 1995 года, когда по благословению Преосвященного Антония (Масендица), епископа Барнаульского и Алтайского, были открыты пастырские курсы, в 1997 году, по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и решению Священного Синода, преобразованные в Барнаульское духовное училище.

Третий период ознаменован приданием Барнаульскому духовному училищу статуса семинарии. Это событие произошло по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и решению Священного Синода в 2006 году в ректорство Преосвященного Максима, епископа Барнаульского и Алтайского.

Четвёртый период начинается с нового 2016/2017 учебного года, а именно после посещения Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом Барнаульского епархиального управления (пер. Ядринцева, 66), которое состоялось 21 сентября 2015 года. По благословению Первосвятителя был осуществлен переезд семинарии из прежнего корпуса по улице Никитина, 137а в корпуса Епархиального управления и Регентской школы (пер. Ядринцева, 66). Епархиальное управление отныне располагается в бывшем здании духовного училища дореволюционной постройки на проспекте Ленина, 17.

У семинарии есть свой домовой храм в честь Иверской иконы Божией Матери, где студенты, помимо воскресных и праздничных богослужений, участвуют в богослужениях среды и пятницы, проходя богослужебную практику.

Учебные аудитории, библиотека и читальный зал находятся в отдельном корпусе. Общежитие расположено на четвертом этаже. В этом же корпусе на первом и втором этажах находятся кабинеты администрации, актовый зал, зал ученых советов, Музей истории Православия на Алтае, кабинет информатики, трапезная, прачечная.

Первый выпуск воспитанников семинарии состоялся в 2008 г., а девятый – в 2016. Всего за это время Барнаульскую духовную семинарию окончили 123 выпускника. Среди выпускников БДС есть немало выдающихся священнослужителей. Один из них - Преосвященный Роман, епископ Рубцовский и Алейский.

Юбилей семинарии - это юбилей одной большой семьи, в которую входят Регентская школа, Богословско-катехизаторская школа и подготовительное отделение.

Регентская школа с 2016/2017 учебного года расположена в корпусе Барнаульских духовных школ на территории Покровского кафедрального собора. У воспитанниц своя трапезная. В корпусе проходят сессии сектора заочного обучения семинарии и школы катехизаторов. В этом же здании расположено подготовительное отделение семинарии, которое имеет отдельный вход.

Поздравляю преподавателей, сотрудников, воспитанников и воспитанниц Барнаульских духовных школ с 10-летием семинарии!

Впереди нас ждут еще юбилеи: 10-летие Регентской школы при Барнаульской духовной семинарии в 2018 году и 150-летие Барнаульского духовного училища в 2019 году.

Будем надеяться, что радость предстоящих памятных дат разделят как можно больше будущих студентов Барнаульских духовных школ.

Божие благословение да пребывает со всеми нами.

**+ СЕРГИЙ, митрополит Барнаульский и Алтайский,
ректор Барнаульской духовной семинарии**